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Szegő Eszter 

Hucul, mint magyar őshonos fajta génmegőrzése és használata napjainkban 

 

Kutatás indítéka 

A hucul fajtát az Európai és a Kárpátok térségének kemény körülményei formálták, 

nagyon ellenálló és rendkívüli tulajdonságait. A hucul ló rendkívül jó temperamentumú, 

vérmérsékletű, biztos lábakon álló, jó lovaglású és elég sokszínűnek mondhatjuk a fajtát, de 

sajnos a mai versenyszemlélet mellett, akár a szabadidős versenyeken is a fiatalok és a felnőttek 

szemében miért vált népszerűtlenné ez a csodálatos fajta. Valamint kutatásom alapján 

megszerettem volna vizsgálni, hogy mely kancacsaládok a legkiemelkedőbbek a fajtán belül és 

miért.  

 

Kutatás módszertana 

 A megemlített kérdésköröket, célokat, interjúk alapján vizsgáltam meg, ahol hucul 

lófajtájú ménesek tenyésztés- és sportegyesületvezetői szakmai véleménye alapján írtam le a 

vizsgálatom eredményeit. Ezekre az interjú alatt feltett kérdésekre, összegezve kérdésenként 

vizsgáltam a válaszokat.  

 

Következtetések és javaslatok 

 A kapott válaszok alapján, azt a következtetést lehet levonni, hogy a hucul ló azért 

népszerűtlen a lovas szakma körében, mert igénytelensége és mérete alapján elsősorban a póni 

lovakkal teszik őket egyenértékűvé, elsősorban használatát a gyermekek körében helyezik. 

Ugyanakkor a hucul fajta teljesítményének mérésére létrehozták a kifejezetten nekik szánt 

huculösvény versenyt, amely látványossága miatt meghozhatja a lófajta számára a megérdemelt 

népszerűséget gyermek és felnőtt lovasok körében egyaránt. A pónilóval való párhuzamba 

állítás következménye a rossz marketing lett, ezáltal azoknak a személyeknek, akik ezzel a 

fajtával foglalkoznak életcél és életvitelszerűen, jó marketing fogásokkal ellensúlyozni kell. A 



fajtát népszerűsíteni több huculösvény szervezésével egybekötött program napokat rendezni, 

bemutatókon való részvétel, bel- és külföldi tenyésztők közötti lovas találkozók megrendezése.  

 A szakmai vezetők válaszai alapján a két legelterjedtebb kancacsalád, a magyar 

Aspiráns és Árvácska kancacsaládok, akik fenotípusukban a legkiemelkedőbbek, de 

megemlítettek több másik kancacsaládot mint pl.: 12 Sarata, lucsinai 4-es és 12-es 

kancacsaládok, akik sporthasználatban kiemelkedőbbek a többi kancacsalád egyedeihez képest.  

 

A konzulenssel történt egyeztetés alapján lehet azonos az Összefoglalás fejezettel, de nem 

feltétlenül azonos vele. Tömören tartalmaznia kell a vizsgálat indítékát, módszerét, a 

legfontosabb eredményeket (lehetőleg számadatok nélkül) s a legfontosabb megállapításokat. 


